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Ata da 6º Sessão Ordinária, da 2º Reunião, do 1º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 06 de maio 
do ano de 2021. 

(Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos seis dias do mês de maio do ano de 2021, às nove horas, no Prédio 
sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos, respeitando e sendo seguidas as normas de 

3 seguranga devido a pandemia do covid-19. Presente todos os Srs. Vereadores 
= componentes deste Poder Deliberativo. O Sr. Presidente declara aberta a 

presente Sessão. Ocupam assim as Cadeiras da 1º e 2º Secretarias 
respectivamente os Srs. Vereadores José Aglailson Lino e Eliane Valdeci dos 
Santos Arruda e da Vice Presidência a Sra. Vereadora lIvanilda Pereira da 
Silva. É feita a leitura da ata da Sessão anterior a qual é posta em discussão. 
Não havendo quem a queira discutir, a mesma é aprovada por unanimidade. 
Passa-se a ordem do dia para leitura do Expediente. O Expediente constou do 
seguinte: Projeto de Lei nº 02/2021 oriundo deste Poder Legislativo de autoria 
dos Srs. Vereadores: Rivonaldo José de Freitas e Adriano Alfredo da Silva; 
Projeto de Lei nº 03/2021 oriundo deste Poder Legislativo de autoria do Sr. 
Vereador José Aglailson Lino; Requerimentos de nºs 62 e 63/2021 de autoria 

do Sr. Vereador Antonio Severino da Costa; Requerimentos de nºs 64 a 
67/2021 de autoria do Sr. Vereador José Aglailson Lino. Passa-se a ordem do 
dia para discussão das matérias apresentadas. De acordo com o Plenário é 
encaminhado para apreciação das Comissões o Projeto de Lei nº 02/2021. É 
posto em discussão o Projeto de Lei n º 03/2021, usa da palavra o Sr. Vereador 

(] José Aglailson Lino, o qual após cumprimentos ao Plenário e a todos os 
presentes, explica que uma ouvidoria seria um princípio constitucional de cada 
servidor municipal. Comenta que como representantes do povo visam a 

garantia dos direitos do povo que custeiam a máquina pública. Acredita que 
tanto o Sr. Prefeito como seus Secretários serão muito sensíveis pois é da / 
vontade desta Gestão ouvir a necessidade do povo. Infelizmente às vezes o 
Vereador é mau compreendido pelo povo que lhe faz alguma reclamação, mas 
deve-se ter em mente que os recursos são escassos e as vezes um servidor 

também se equivoca a ter que atender alguém, por isso essa Lei dará a todos o 
seu direito seja individual ou coletivo. Portanto, deseja a aprovação deste 

Projeto e espera que o mesmo logo se torne uma Lei neste Município conforme 
teria conversado com o Secretário José Correia. Usa da palavra o Sr. Vereador 
Rivonaldo José de Freitas Andrade o qual após cumprimentar o Plenário e 
todos os presentes, declara-se favorável ao Projeto apresentado, 
parabenizando o autor do mesmo explicando que isso dará oportunidade ao 
cidadão ter mais proximidade com o Legislativo e poder além de fazer alguma An ~ g 
denúncia levar ao conhecimento do Município as necessidades de sua area 
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visto que devido a correria do dia a dia nem sempre o Vereador tem como 
visitar todas as Comunidades N&o havendo mais quem queira discutir o 
Projeto apresentado, o Sr. Presidente passa a Presidéncia a fim de fazer 
algumas explanagdes. Após cumprimentos ao Plenário e a todos os presentes 
tece alguns elogios ao Colega José Aglailson por este Projeto que irá beneficiar 
e facilitar a vida daqueles que desejam ter o acesso aos Vereadores bem como 
ao Sr. Prefeito visto que isso nem sempre é possível devido a demanda ser 
grande. Sendo assim, acha que seja algo muito importante e espera realmente 
que seja sancionada a Lei visto sua grande relevância a população. 
Retornando a Presidência o Sr. Presidente de acordo com o Plenário põe em 

o bloco para discussão os Requerimentos apresentados. Usa da palavra o Sr. 

Vereador José Aglailson Lino que após cumprimentos ao Plenário e todos os 
presentes, fala da importância dos requerimentos apresentados. Explica que a 
PE 58 é de suma importância em especial para os agricultores que necessitam 
da mesma para sua escoação agrícola, lembrando que desde o começo do ano 
que o Colega Adriano se propõe em ajudar no reparo daquela estrada com 
seus caminhões a fim de ajudar toda aquela região que tem um grande 
potencial hídrico como também na lavoura. Com respeito a necessidade de um 

transporte exclusivo para os que realizam a hemodiálise, isso também é muito 
importante por todos saber a situação que um paciente nessa situação fica 
após esse tratamento. Sobre os de sua autoria diz que um deles pede que seja 
posto o número do TFD nos transportes a fim de que possa ser útil para os 

pacientes que fazem uso desses veículos assim como é visto nos veículos da 

Saúde de outros Municípios, lembrando que isso irá melhorar no atendimento 
prestado a essas pessoas. Solicita também que seja criado um local em 
benefício das crianças especiais de nosso Município no intuito de que os 

o mesmos interajam com outras recebendo todo o atendimento necessário. 
Quanto a seu pedido para uma praça de recreação na Usina, lembra que 

aquela localidade estaria como abandonada e por isso sempre estaria sendo / 
pedida uma atenção mais que especial para aquela população. Acredita que 
uma revitalização daquela praça atenderá aos anseios daquelas pessoas. Da 
mesma forma solicita que utilizem aquele terreno do Alto do Frade para criação 
de uma praça moderna e com uma ciclovia evitando assim que o povo continue 
sofrendo com o matagal que ali existe, dando aos moradores próximos um . 

local para lazer e que seja em segurança, lembrando ainda que ninguém vive 
apenas de trabalho e preocupações, é necessário ter momentos de \ 

descontração e de lazer. Não havendo mais quem queira discutir os \ 
Requerimentos apresentados, o Sr. Presidente passa a Presidéncia a fim de N 

fazer algumas explanações. Após cumprimentar a todos os presentes lembra - 
que a aprovação destes requerimentos não serão importantes apenas para os 
seus autores, mas principalmente para a nossa população tanto os que se > 
preocupam com o lazer como na questão de um trabalho de melhor Eae a 

para aqueles que necessitam dos transportes do Município para atendimenta(/ 
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médico. Sabe que além dele, quem melhor conhece as necessidades com 
relação a saúde é o Sr. Prefeito que também é médico. Explica que a questão | 

de adesivar o transporte dos pacientes para hemodiálise se faz necessário a | 
fim de que o mesmo seja utilizado apenas para esse fim e não também para 
outros meios como vem acontecendo. Com relação a restauração da PE 58 diz 
que é lógico não esperar que obra grandiosa seja realizada, mas pelo menos 
um paliativo a fim de que proporcione principalmente aos agricultores que 

necessitam de uma estrada boa para o escoamento de sua safra. Concluindo, 
Solicita a todos a aprovação dos pleitos apresentados hoje e o atendimento por 

parte do Poder Executivo. Retornando a Presidência o Sr. Presidente põe em 
< 12 votação o Projeto de Lei nº 03/2021 oriundo deste Poder Legislativo o qual é 

aprovado por unanimidade. Posto em 2º votação o Projeto de Lei nº 03/2021 
oriundo deste Poder Legislativo o mesmo é novamente aprovado por 
unanimidade. Continuando e de acordo com o Plenário são postos em bloco | 
para votação os Requerimentos de nºs 62 a 67 os quais são aprovados por 

unanimidade. Retornando a Presidência e não havendo mais matérias para | 
deliberação o Sr. Presidente encerra a presente Sessão, convocando a 
próxima para o dia 13 de maio do corrente, à hora regimental e em seguida | 

passa a palavra aos Oradores inscritos para explicações pessoais. Usa da | 
palavra o Sr. Vereador José Roberto Belarmino de Lira o qual apds | 
cumprimentar o Plenário e todos os presentes fala sobre a situação das ruas | 
do Loteamento Coanoés se referindo a uma bueira entre a Rua N e a Rua 
Projetada que não teria sido bem instalada e quando chove a água invade a 
casa de uma senhora, pedindo que o Secretário de Obras reveja aquela 
situação assim como também a questão dos postes instalados praticamente 

no meio das ruas. Comenta sobre o requerimento referente a estrada da Usina 
o pedindo que seja atendido e que se faça pelo menos um paliativo, mas que 

seja amenizado os problemas por tanta buraqueira. Aproveitando pede que a 
Secretaria de Obras avalie os requerimentos que já foram aprovados e 
encaminhados aquela Secretaria, pois os problemas persistem e são muitos, 
todos prejudicando a população. Usa da palavra o Sr. Vereador Rivonalde José 
de Freitas Andrade que após os cumprimentos ao Plenário e todos os 
presentes comenta que antes de se iniciar esta Sessão estiveram reunidos 
com alguns dos líderes religiosos de nosso Município discutindo sobre o 

Projeto nº 02/2021 que provavelmente será reapresentado e votado em | 
beneficio da população e atendendo aos pedidos dos representantes e 
membros religiosos. Continua fala da necessidade da Secretaria de Obras 
atender aos apelos concernente a iluminação de várias ruas de nossa Cidade J 
citando como exemplo o Loteamento Capitão M. Gomes d'Assunção que na 
rua onde fica situada a vidraçaria de Branco não há um poste que seja 
iluminado, aproveitando ainda solicita sua pavimentação, podendo de inicio — 
pelo menos fazer um paliativo com a máquina niveladora. Da mesma forma — A = 

reclama sobre os postes que ficam acesos durante grande parte do dia, 7 
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lembrando que somos nós quem pagamos a taxa de iluminação pública. 
Continuando fala sobre uma doação que foi feita pela prefeitura a Instituição 

Geração Futuro que se trata de uma Organização Não Governamental a qual 
ficou sabendo através do Portal da Transparência e ficou se perguntando se 

este seria o momento para se fazer uma doação tendo em vista tantos 

problemas em nosso Município como pessoas passando fome e a necessidade 
de ter um transporte exclusivo para atender pacientes que se tratam fora do 

Município, de merenda para que seja doada aos alunos que são necessitados. 
Explica que esse valor foi para que se plantasse mudas de árvores. Fala sobre 
um vídeo que estaria nas redes sociais com respeito a duas pessoas que 

= necessitam de transporte para fazer o tratamento fora da Cidade por ser 

portadores de câncer e já havia alertado sobre esse caso. Diz que como 
Médico o Sr. Prefeito teria obrigação de cuidar dessas necessidades e que 
conversando com o filho de um daqueles senhores do vídeo ele disse que seu 
pai é um agricultor e passou toda sua vida trabalhando e na hora em que 

necessita de um atendimento assim não consegue um carro adequado para lhe 
transportar. Usa da palavra os Sr. Vereador José Maria Barros Prado Neto que 
após cumprimentar o Plenário e todos os presentes, aproveita o momento para | 
solicitar do Secretário de Obras que disponibilize a retro escavadeira para | 
desobstruir a bueira na passagem que da acesso a Comunidade do Sitio Areia | 

Grande assim como também demonstra sua indignação com relação ao que o | 
povo falou sobre o video citado que estaria na internet. Explica que como fiscal | 
do povo foi até o Hospital e conversou com o motorista daquela ambulância o 
qual teria lhe explicado que o caso foi que ele estaria trazendo apenas aquele 
senhor e duas mulheres que teriam ido no ônibus da Saúde insistiu para que 
ele as trouxesse porque não queriam esperar até a chegada desse ônibus. 

o Explicou o mesmo que depois de muita insistência permitiu que elas viessem 
juntas com aquele paciente e mesmo assim uma delas teria feito aquele vídeo 
e postado em redes sociais. Conclui parabenizando o trabalho naquele hospital 

através da Sra. Diretora Maria Bodeiro. Usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane 
Valdeci dos Santos Arruda a qual após cumprimentar o Plenário e todos os 
presentes pede que as Secretarias competentes possam responder os 

requerimentos que foram aprovados assim como já fizeram com alguns embora 
em sua maioria os pedidos tenham ficado engavetado. Comenta que Pombos 

| hoje estaria decretando calamidade, pois as população estaria com fome, sem 
medicamentos e sem estradas. Diz que reconhece que o paisagismo é 
importante, mas no momento a prioridade seria outra. Comenta que a semana .. 

passada teria solicitado uma retro escavadeira e piçarro para o conserto de 
uma passagem na Comunidade de Pé de Serra a fim de atender a uma 
necessidade de uma família que tinha um enxame de abelhas e até hoje esse 

trabalho não teria sido feito e por conta disso um corpo de bombeiros não pôde 
ter acesso àquela residência tentando isso por três vezes e a própria família 
mesmo arriscando suas vidas foi quem solucionou o problema com aquelas AS 

a 
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abelhas. Acredita que isso sim seria uma prioridade, mas os problemas como 

aquele buraco ainda persiste. Sabe que muita coisa deve ser feita no 
Município, mas sanar a fome deve está em primeiro lugar e infelizmente nem 
se quer informações seriam passadas para esta Casa como no caso da falta de 

iluminação que se dá segundo procurou se informar por conta de três 
empresas ser vencedoras da licitação e não ter fornecido os materiais 
necessários e o fato da patrol ter ficado parada num período de uns quinze dias 
foi por conta de um problema mecânico e o motorista ter tido o covid, mas 
sabem que há outro profissional concursado que poderia ter assumido após o 
reparo daquela máquina, mas isso não aconteceu. Comenta que infelizmente 

= para alguns secretários é como se a Câmara fosse sua inimiga e que desde o 
início vem dizendo que é preciso ter união para que o nosso Município cresça. 
Espera, portanto que essa ouvidoria seja mesmo implantada, mas que todos 

possam ter respostas ao procura-la, se não será apenas mais um instrumento 
sem serventia. Explica que não devem ser vistos como chatos, mas o fato é 
que nada lhes é repassado como no caso dessa doação a ONG que embora 
seja importante o reflorestamento por conta das nascentes, lembrando que no 
momento em que estamos passando, a fome seria algo mais importante. 

Concluindo diz aos Pastores e o Diácono com quem se reuniram que a Câmara 

aprovará sim a reabertura das Igrejas e aproveita para relembrar aos criadores 
de animais a vacina contra a febre aftosa. Ainda quanto ao caso do TFD diz 
que cada dia mais pessoas estariam necessitando de um veículo disponível 
exclusivamente para os mesmos, pois há casos que não é possível que o 
paciente fique por horas esperando a van ou o ônibus após realizar seu 
tratamento. Finaliza falando sobre o dia das mães que talvez seja o mais triste 

dos últimos anos tendo em vista milhares de mães não ter mais seus filhos ou 
o vice versa e isso por conta de um Presidente que negou onze pedidos de —/ 

laboratórios para aquisição de vacinas que teriam salvado milhares de vidas. 
Diz que isso teria virado uma politicagem, pois nunca vacinou seu filho 
perguntando de onde teria vindo àquela vacina, o importante para ela era ver 
seu filho imunizado, mas infelizmente hoje não seria isso que estaria 
acontecendo em nosso País e tudo isso porque o Brasil elegeu um 

irresponsável. Deseja a todas as mães um feliz dia das mães em nome da sua 
que graças a Deus conseguiu ser vacinada. Usa da palavra a Sra. Vereadora 
Ivanilda Pereira da Silva que após cumprimentar o Plenário e todos os 
presentes, aproveita para parabenizar a direção da Escola da Comunidade de 
Dois Leões que ficou muita satisfeita em conhecer. Quanto a vacinação diz que *_ 
o caso em Pombos vem se agravando pelo fato da falta de conscientização do S 
povo. Diz que ver pessoas circulando nas ruas e mercados sem uso da 
máscara e com falta de higienização, pessoas se aglomeram fazendo festas 
com paredões e a Polícia deveria ser mais rígida e averiguar isso pois estaria = 
havendo um relaxamento por parte das autoridades que não exigem mais que A 
os decretos se cumpram. Comenta até mesmo sobre as filas na lotérica que i 
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mesmo havendo um maior número de casos este ano, não estaria mais 
exigindo cuidados. Quanto ao TFD diz que irá solicitar da Secretária de Saúde 

informações sobre não se está mais havendo o auxílio e irá falar também sobre 
a questão do transporte, pois embora reconheça que a disponibilidade de 

ônibus tenha sido com o objetivo de atender a mais pessoas, infelizmente 

alguns não aguentam esperar o mesmo para voltar por ficar aguardando 
praticamente o dia inteiro, principalmente àqueles que seu tratamento seria de 
uns vinte minutos. Sabe que Município nenhum teria condições de ter um carro 
para cada pessoa, mas pelo menos a Sprint para atender os que são liberados 
cedo. Relembra os kits escolares que deveriam está sendo entregues tendo em 

v vista a fome que está se alastrando também em nossa população, esperando 
que a Secretária de Educação tenha uma resposta. Aproveitando diz que 
gostaria de saber do Sr. Secretário de Assistência Social como estaria a 
questão da distribuição de cestas básicas naquela Secretaria. Quanto ao dia 
das Mães diz que embora não tenha mais a sua, deseja todas um feliz dia 
mesmo sabendo que este será o pior de todos estes dias pelo fato de muitos 
ter perdido suas mães por conta da pandemia e muitas mães perderam seus 

filhos. Usa da palavra o Sr. Vereador José Aglailson Lino o qual após 
cumprimentos ao Plenário e todos os presentes, fala sobre o Projeto nº 

02/2021 que será reapresentado segundo a solicitação de alguns membros 
religiosos. Sobre o dia das mães diz que este mês por ser considerado o mês 
mariano pela Igreja Católica é um mês no qual as orações se tornam mais 
fervorosas e deseja um feliz dia das mães a todas no próximo domingo. Fala 
sobre os requerimentos solicitados verbalmente por alguns dos Colegas. 
Comenta que temos um governo genocida e que infelizmente a situação do 
País não seria boa visto que um grande número de pessoas se alimenta 

o quando possível, apenas uma vez por dia. Referente ao valor destinado a ONG 
Geração Futuro comentado pelo Colega Rivonaldo diz que o mesmo teria se 
equivocado visto que o recurso seria oriundo da Fundação ITAÚ e teria sido á 
captado pelo Município através do Projeto Cidade Sustentável o qual foi feito 
da forma mais correta possível. Diz que foi um valor de seiscentos mil reais e 
distribuídos apenas com as Organizações devidamente registradas e 
cadastradas e não feito de forma ilícita desviando para outras finalidades como 

já aconteceu com as pendências que se arrastaram ao longo dos anos por 
gestões passadas. Diz que quando se escuta que o Município doou cento e 
quarenta mil reais para determinada associação num momento de fome pode °© 
haver uma indignação, por isso é bom que se informe antes de se falar ou 
postar algo, como disse que iria fazer a Colega Ivanilda. Lembrando ainda que C 

postar algo falso é crime. Finaliza agradecendo a aprovação de seu projeto e 
desejando a todas as mães um feliz dia no próximo domingo. Não havendo 
mais quem queira discutir, o Sr. Presidente passa a Presidência a fim de fazer 

algumas explanações. Após cumprimentos ao Plenário e a todos os presentes EC 
solicita da Secretaria de Educação informações sobre o cadastro para 
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distribuição de cestas básicas para as famílias mais necessitadas tendo em 

vista que a fome é algo que não se espera. Com relação a falta da máquina em 
Pé de Serra diz que embora se saiba que um dos operadores estava com covid 
o outro deveria lhe substituir, mas infelizmente soube que o mesmo estaria 
trabalhando particular ao invés de está livre para esse atendimento. Pede 
informações sobre o plano de trabalho nas terras dos agricultores através da 
Secretaria de Agricultura Municipal aproveitando que irá se iniciar o tempo das 

| chuvas bem como das máquinas para as estradas através da Secretaria de 

Obras que já tem um Secretário que veio da gestão anterior. Diz que gostaria 
| de saber como ficarão as estradas rurais e qual o plano que foi feito a fim de 
| < atender a necessidade de todos. Deseja um feliz dia das mães a todas as 

mães embora saiba que o caso este ano seria bem pior do que o ano passado 
e isso por conta do relaxamento em todos os lugares como se dá no caso da 
CEASA em Recife que estaria praticamente cem por cento jogada sem 
observação nenhuma por conta das autoridades e não sabe o porque da 
Imprensa não noticiar isso. Retornando a Presidência e nada mais havendo a 

tratar, do que para constar, lavrou-se a presente Ata que depois de lida e 
aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e demais Membros da Mesa 
Diretora. 

Sala das Sessões, 06 de maio de 2021. 
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“Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo”


